
Západočeské muzeum v Plzni, příspěvková organizace 

Kopeckého sady 2, 301 00 Plzeň 
 
 
 
 

 
 

 

ČERVENEC 2026 
 
 
 

 
 
 

KULTURNÍ AKCE 
 

čt  09/07   10.00 – 12.00   Centrum experimentální etnologie NMP   
čt  23/07   10.00 – 12.00   Centrum experimentální etnologie NMP 
Rukodělné dílny (pro rodiny s dětmi) 
Hrátky s vlnou  
Zážitkový rukodělný program určený pro rodiny s dětmi provede všechny účastníky nejrůznějšími způsoby 
zpracování ovčí vlny. Přijďte si se svými dětmi vyzkoušet, co všechno bylo nutné k tomu, aby z ovčího rouna vznikl 
oděv. Čekají na Vás vřetánka, kolovrátky, krample, motovidla, stávky, lucetky a mnoho dalšího.  
Lektorka: Michaela Oliberiusová / délka dílen: 120 min. / maximální počet účastníků v jednom termínu: 10  
Vstupné: 100 Kč plné, 50 Kč snížené (v rámci vstupného do celého muzea, vstupenky nelze zakoupit v předprodeji) 

 
ne  12/07   10.00 – 15.00   Centrum experimentální etnologie NMP 
Letní kurz podmalby na skle s Jiřím Honissem 
Na léto jsme pro Vás opět připravili oblíbené kurzy podmalby na skle, vedené držitelem titulu Nositel tradice 
lidových řemesel panem Jiřím Honissem. Každý z účastníků se seznámí se základními principy tvorby lidových 
podmaleb a v průběhu přibližně pětihodinového kurzu si vlastní podmalbu také vytvoří a odnese domů.  
Vstupné: 800 Kč / délka dílen: 5 hod. / maximální počet účastníků: 10 
Vstupenky je nutné zakoupit on-line na odkaze: zcm.cz/e-shop/workshopy; s případnými dotazy se obraťte na: 
narodopis@zcm.cz, 731 446 350.  

 
st  29/07   17.00   přednáškový sál NMP    
Podvečerní besedy v Národopisném muzeu Plzeňska 
Plzeňská zvonařská rodina Pernerova  
Přednáška pracovnice národopisného oddělení Západočeského muzea v Plzni Mgr. Adély Šmausové je věnována 
dlouholetému výzkumu věnovanému dochovaným kampanologickým památkám z produkce plzeňské zvonařské 
rodiny Pernerovy, který se stal podkladem k tvorbě části stálé expozice Národopisného muzea Plzeňska a také 
výstavy „Rekvírovaná srdce. Příběhy plzeňské zvonařské dílny Pernerovy“. Pozornost bude věnována samozřejmě 
také osobitým příběhům této výjimečné plzeňské zvonařské rodiny a aktuálnímu stavu poznání dějin zvonařské 
výroby v Plzni.  
Účast není třeba předem rezervovat. Maximální kapacita přednáškového sálu je 40 osob. 
Přednáší: Mgr. Adéla Šmausová 
Vstupné: 100 Kč (vstupné zároveň zahrnuje vstup do celého muzea v den konání přednášky od 10 do 18 hodin) 
 
 
Legenda k použitým zkratkám: 

NMP  (Národopisné muzeum Plzeňska, náměstí Republiky 13)  
 
 

VÝSTAVY 
 

18/03/2026 – 04/04/2027    
Josef Mištera: Králův dar  
Muzeum loutek v Plzni, nám. Republiky 23 
tel: 378 370 801, www.zcm.cz, muzeumloutek@zcm.cz 
otevírací doba muzea: út – ne 10.00 – 18.00 

Výstava představuje pohled do světa autorského loutkového filmu. Návštěvníci se seznámí s původními filmovými 
loutkami vytvořenými akademickým malířem Josefem Mišterou, jehož tvorba je dlouhodobě a výrazně spjata s Plzní 
i celým regionem. Komorně pojatá výstava zaměřuje pozornost na výtvarnou kvalitu loutek a jejich roli v poetickém 
pohádkovém vyprávění. Nabízí nejen setkání s filmovými loutkami jako se svébytnými artefakty, ale zároveň 
připomíná významnou kapitolu současné české loutkové tvorby, v níž se přirozeně prolíná filmové médium, 
výtvarné umění a loutkářství. 
 



 

10/04 – 06/09    
Umělecká keramika na Plzeňsku 1950 – 1970  
Hlavní budova, Kopeckého sady 2, výstavní sál 2                                              
tel: 378 370 111, www.zcm.cz, info@zcm.cz 
otevírací doba muzea: út – ne 10.00 – 18.00  

Výstava představuje nejen umělecká díla vyrobená pro Expo v Bruselu 1958, ale i nádoby pro každodenní použití 
z keramických dílen v Plzni a okolí. K vidění je produkce, která vznikala v období 50.–70. let 20. století 
ve výrobních družstvech Chodovia Domažlice, Keramo Kožlany, v dílnách Na Košutce a v Kralovicích, kde svá díla 
realizovali Květa Sokolová, Jindřiška Radová, Otto Eckert, František Pavlas a řada dalších. Výstavu pořádá 
Západočeské muzeum v Plzni ve spolupráci se soukromou sběratelkou Evou Martínkovou Ballovou. 

 
05/06 – 26/09      
Příběhy věcí: předměty a jejich proměny 
Národopisné muzeum Plzeňska, nám. Republiky 13 
tel: 378 370 202, www.zcm.cz, narodopis@zcm.cz 
otevírací doba muzea: út – ne 10.00 – 18.00 

V rámci zimního semestru 2025/2026 se studentky a studenti ateliéru komiksu Fakulty designu a umění 
Ladislava Sutnara ZČU v Plzni pod vedením MgA. Mari Kohoutové chopili nelehkého tématu. Ve stálých 
expozicích a na krátkodobých výstavách pořádaných v Národopisném muzeu Plzeňska si studenti vybrali 
konkrétní sbírkový předmět, jemuž formou komiksového příběhu „vdechli život“.  Výstava je tedy inspirována 
sbírkami Západočeského muzea v Plzni a konkrétními historickými souvislostmi, ve kterých se dané předměty 
používaly, popřípadě ve kterých vznikaly. Výstava se koná s finančním přispěním Ministerstva kultury ČR. 

 
12/06/2026 – 04/04/2027    
Hurvínek 100 – Z Plzně do Plzně  
Hlavní budova, Kopeckého sady 2, výstavní sál 1                                              
tel: 378 370 111, www.zcm.cz, info@zcm.cz 
otevírací doba muzea: út – ne 10.00 – 18.00  

Západočeské muzeum v Plzni zve na výstavu, která je oslavou 100. narozenin legendárního Hurvínka! 
Loutkový rošťák, který poprvé promluvil z plzeňského jeviště 2. května 1926, se od té doby stal 
neodmyslitelnou součástí české kultury i světového loutkářství. Jeho první podobu vyřezal plzeňský řezbář 
Gustav Nosek pro Josefa Skupu, který jej spojil s již vystupujícím Spejblem – a tak vznikla nesmrtelná dvojice, 
jež baví generace diváků už celé století. Výstava přibližuje návštěvníkům nejen vývoj a historii postavy 
Hurvínka, ale také jim umožňuje nahlédnout přímo do jeho světa. Čeká je zábavné a hravé prostředí plné 
interaktivních prvků, které osloví malé i velké a vtáhne je do objevování kouzla této jedinečné loutky a jeho 
rodiny – Spejbla, Máničky, Žeryka i paní Kateřiny. 
Doprovodný program k výstavě pro dětské skupiny:   
Hurvínek 100 – Z Plzně do Plzně – program s lektorem  
16. 6. 2026 – 2. 4. 2027 / vstupné: 80 Kč/dítě / délka programu: 60 min. / je nutné se předem objednat 
Program přiblíží stoletou historii této postavy v širších souvislostech a provede vás výstavou.  
Objednávky: https://calendar.app.google/WQDMTsxAmNetuwXK6. Kontakt: jkaasova@zcm.cz 

 
19/06 – 31/10 
Hesham Malik: Andělé a démoni   
Muzeum církevního umění plzeňské diecéze, Františkánská 11, letní refektář  
tel: 378 370 900, www.zcm.cz, mcu@zcm.cz 
otevírací doba muzea: út – ne 10.00 – 18.00      

Výstava mezinárodně uznávaného umělce Heshama Malika představuje unikátní dialog mezi posvátnou 
historií a současnou spiritualitou, přičemž vychází z původního řeckého významu slov angelos (posel) a daimon 
(duchovní průvodce). Klíčovým prvkem je zapojení plzeňské komunity, jejíž darovaná slova o dobru a zlu jsou 
konfrontována s hlubokými reflexemi světových církevních představitelů z New Yorku, Jeruzaléma či Anglie. 
Tento monumentální projekt stírá hranice mezi mýtem a realitou a zve k tichému rozjímání o hledání posvátna 
v prostém lidském setkání. 
 



 

26/06 – 08/11      
Ladislav Lábek archeologem  
Národopisné muzeum Plzeňska, nám. Republiky 13 
tel: 378 370 202, www.zcm.cz, narodopis@zcm.cz 
otevírací doba muzea: út – ne 10.00 – 18.00 

Ladislav Lábek byl historik, etnograf, muzeolog, zakladatel Národopisného muzea Plzeňska a zejména výrazná 
osobnost kulturního života západočeské metropole první poloviny 20. století. Ačkoliv v názvu výstavy je označen 
za archeologa, fakticky jím nebyl. Přesto se mu ve sbírce Národopisného muzea Plzeňska podařilo soustředit 
zajímavou kolekci archeologických nálezů, které nám přinášejí především cenné poznatky o každodenním životě 
obyvatel pozdně středověké a raně novověké Plzně a zároveň jsou také dokladem velké stavební přeměny 
historického jádra města na přelomu 19. a 20. století. Za nejzajímavější exponáty lze označit předměty s nejstarším 
vyobrazením plzeňského městského znaku a jeho figur, které vznikly velmi záhy po roce 1434 a podařilo se je získat 
při přestavbě domu čp. 274 v Solní ulici v letech 1935–1936. 

 
DOPROVODNÉ PROGRAMY 

 

MUZEUM LOUTEK V PLZNI, nám. Republiky 23 
Letní tvořivé dílny v Muzeu loutek v Plzni 
Loutkářská dílna profesora Skupy  
1. 7. – 31. 8. / út – ne: 10.00 – 18.00 hod. 
V období letních prázdnin můžete navštívit muzejní dílnu a vytvořit si originální loutku (výroba 30 Kč) a také 
si vyzkoušet různé herní prvky na dvorku muzea, např. balanční hru nebo vodní divadlo. 

Klíče od muzea 
Celodenní program Západočeského muzea v Plzni (nejen) pro příměstské tábory je dostupný po dobu letních 
prázdnin. V rámci programu navštívíte tři pobočky Západočeského muzea v Plzni (hlavní budovu ZČM v Plzni, 
Muzeum církevního umění plzeňské diecéze, Muzeum loutek v Plzni) a dozvíte se více o historii Plzně.  
Program objednávejte u pedagoga muzea: jkaasova@zcm.cz 

Hurvínkovo BUBUBU! 
Zábavný samoobslužný edukační program inspirovaný hrou Plzeňského loutkového divadla prof. Josefa Skupy 
z roku 1932. Hledejte Hurvínkova psa Žeryka, který vás dovede k zajímavým místům nebo zábavným aktivitám. 
Domů s Vámi odejde i Váš vlastní Hurvínek.  

Půjčovna loutkových divadel  
Půjčovna rodinných loutkových divadel je stále v provozu.    

Více informací na www.muzeumloutek.cz nebo muzejní pedagog Jana Kaasová: jkaasova@zcm.cz, 778 486 644.  

HLAVNÍ BUDOVA, Kopeckého sady 2 
11/04 – 30/08    
Stálá expozice Umělecké řemeslo / Užité umění: Restaurovaná grafika II – plakáty  
Západočeské muzeum v Plzni představuje výstavu plakátů z fondu uměleckoprůmyslového oddělení restaurovaných 
v letech 2010–2011 a 2023–2025. Na výstavě můžete obdivovat italský operní plakát Madama Butterfly od Adolfa 
Hohensteina z roku 1904, kdy měla Pucciniho opera premiéru. Vystaveny jsou litografie českých autorů Karla 
Šimůnka a Otakara Štáfla nebo Luďka Marolda a další reklamní plakáty. 

MUZEUM CÍRKEVNÍHO UMĚNÍ PLZEŇSKÉ DIECÉZE, Františkánská 11 
18/06 – 31/10   panelová výstavka ve vstupním prostoru muzea 
Mgr. Luděk Krčmář: Pověsti a příběhy františkánského kláštera v Plzni 

 
STÁLÉ EXPOZICE 

 

celoročně přístupné 
Hlavní budova  
Plzeňská městská zbrojnice  
Pohledy do minulosti Plzeňského kraje – expozice Archeologie a Historie    
Umělecké řemeslo / Užité umění  
 



 

Muzeum loutek v Plzni 
Příběh na niti 
Ivan Nesveda: NIKDY V KLIDU!  
Jiří Trnka – dioráma Svatba u Broučků  

Národopisné muzeum Plzeňska 
Z vesnice do města  
Obživa, oděv, zvyky  

sezónní provoz (duben – říjen) 
Muzeum církevního umění plzeňské diecéze  
Po stopách víry františkánským klášterem 

Národní kulturní památka Vodní hamr Dobřív 

Pamětní síň Jindřicha Mošny v Dobřívě 

 
KNIHOVNA   

Knihovna ZČM v Plzni je určena pouze pro prezenční studium 
Hlavní budova ZČM v Plzni, Kopeckého sady 2, Plzeň    
Od 27. 6. – 31. 8. 2026 je knihovna Západočeského muzea v Plzni pro veřejnost uzavřena.  
Knihovnu lze navštívit po předchozí domluvě na e-mailové adrese: knihovna@zcm.cz. 

 
 
 
 
 

Pobočka Muzeum Dr. Bohuslava Horáka v Rokycanech  
nám. J. Urbana 141, 337 01 Rokycany  

 
 

KULTURNÍ AKCE 
 

26/06 – 06/09       
Maškarní v přírodě – letní přírodovědná hra 
Doprovodný program k výstavě „Poklady naší přírody“ 
Letošní letní rodinná hra volně navazuje a doplňuje probíhající výstavu Poklady naší přírody. I když se to občas 
nezdá, příroda okolo nás je opravdu plná pokladů, jenže se je snaží před námi schovat nebo alespoň trochu 
zamaskovat. Proto se venku na procházce podíváme pod masky zvířatům, která se z různých důvodů tváří, že jsou 
někdo jiný, něco jiného nebo dokonce, že tady vůbec nejsou. Několik posledních roků se muzejní letní hra 
odehrávala přímo v Rokycanech, ale letos se vydáme opět kousek za město, do stínu stromů, blízkosti potoka, zpěvu 
ptáků. Čeká vás nenáročná, dvoukilometrová cesta do Borku a zpět, při níž se neobejdete bez našeho tradičního 
Zápisníku. Na základě posbíraných indicií zjistíte tajné heslo a tím pak v muzeu otevřete truhličku s drobnými 
odměnami. Zápisník v ceně 50 Kč zakoupíte v pokladně Muzea Dr. Bohuslava Horáka v Rokycanech. 

 
VÝSTAVY 

 

13/03 – prodloužena do 26/07 
Krok za krokem za našimi (slavnými) předky. Genealogické prameny ve středočeských a západočeských archivech 
Muzeum Dr. Bohuslava Horáka v Rokycanech, ulice J. Knihy 146, malý výstavní sál 
otevírací doba muzea: út – ne 08.00 – 12.00, 12.30 – 16.00 

Výstava zve návštěvníky na cestu do minulosti a ukazuje, jak lze postupně odhalovat příběhy lidských životů 
zaznamenané v archivních pramenech. Představuje možnosti a směry genealogického bádání prostřednictvím 
deseti mezníků lidského života, jejichž stopy lze v těchto pramenech sledovat. Návštěvníkům přibližuje základní 
genealogické prameny, archivní fondy i archivní síť České republiky na konkrétních ukázkách archiválií vztahujících 
se ke jménům veřejně známých osobností. Součástí výstavy jsou rovněž vybrané archiválie z rokycanského regionu, 
včetně matričních knih. Výstava přehledně ukazuje, z jakých typů pramenů lze čerpat nejen při genealogickém 
výzkumu, ale také při zpracování absolventských a odborných prací. 
 



 

27/03 – 30/08   
Jen o vlásek. Příběh Zdenky Fantlové 
Muzeum Dr. Bohuslava Horáka v Rokycanech, ulice J. Knihy 146, velký výstavní sál 
otevírací doba muzea: út – ne 08.00 – 12.00, 12.30 – 16.00 

Výstava přibližuje dramatický životní příběh Zdenky Fantlové (1922-2022), obyvatelky Rokycan, která přečkala nejen 
hrůzy terezínského ghetta i dalších nacistických koncentračních a vyhlazovacích táborů, ale na konci války přežila 
i pochod smrti a následně nákazu tyfem, kdy její život visel doslova na vlásku. Návštěvníci se dále seznámí s jejím 
poválečným životem, když zjistila, že z celé rodiny přežila jediná, hledáním nového domova, emigrací do Austrálie 
a životem v Anglii, kde v roce 2022 umírá ve věku sta let. Zdenka Fantlová byla nesmírně pozitivní a inspirativní osobou, 
která se nikdy necítila jako oběť. Studenti ateliéru Komiks a ilustrace pro děti Fakulty designu a umění Ladislava 
Sutnara ZČU v Plzni zachytili osud Z. Fantlové od předválečných let až po osvobození ve velkoformátovém komiksu. 

 
17/04 – 30/08 
Poklady naší přírody 
Muzeum Dr. Bohuslava Horáka v Rokycanech, nám. J. Urbana 141 
otevírací doba muzea: út – ne 08.00 – 12.00, 12.30 – 16.00 

Česká příroda je plná podivuhodných zvířat. Máme živočichy, kteří jsou už na pohled krásní, jiní sice nejsou 
prvoplánoví krasavci, ale jejich neotřelý zjev, každodenní chování nebo zvláštní a komplikovaná životní strategie 
nám nedovolí spustit z nich oči. Přijďte se seznámit s různými druhy obratlovců a bezobratlých na fotografiích 
rokycanského rodáka Vlastimila Procházky, k vidění jsou i vycpané preparáty (nejen) ze sbírek Národního muzea. 
Doprovodný program k výstavě: 
Maškarní v přírodě – letní přírodovědná hra 
26. 6. – 6. 9. 
Informace a potřebný Zápisník v ceně 50 Kč je k vyzvednutí v hlavní budově Muzea Dr. Bohuslava Horáka v Rokycanech. 

 
STÁLÉ EXPOZICE 

 

celoročně přístupné 
Muzeum Dr. Bohuslava Horáka v Rokycanech 
Železářská výroba na Rokycansku a Podbrdsku 
Venkovské bydlení na Rokycansku 
Příroda pro budoucnost (chráněná území, flóra a fauna regionu)   
Otisky času 
Měšťanská domácnost na Rokycansku   
Rokycansko v minulosti  

 
KNIHOVNA   

 

Knihovna Muzea Dr. Bohuslava Horáka v Rokycanech, Malé nám. 123/I, Rokycany    
Od 26. 6. – 31. 8. 2026 je knihovna pro veřejnost uzavřena.  
Knihovnu lze navštívit po předchozí domluvě na e-mailové adrese: knihovnambh@zcm.cz. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Změna programu vyhrazena. Více informací na www.zcm.cz 
 


